



**ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ  
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

19 марта 2018 года

№ 324

г. Ханты-Мансийск

**О признании итогов голосования по выборам Президента Российской Федерации на избирательном участке №35 недействительными**

19.03.2018 года в Избирательную комиссию Ханты-Мансийского автономного округа – Югры поступила информация о нарушениях хода голосования и подведения итогов голосования на избирательном участке № 35, расположенном в национальном поселке Полноват Белоярского района.

С целью объективного и всестороннего рассмотрения информации, Избирательной комиссией Ханты-Мансийского автономного округа – Югры были приняты оперативные меры по изучению содержания видеозаписей хода голосования и подсчета голосов на УИК № 35.

Была запрошена избирательная документация о ходе голосования и установления итогов УИК № 35, которая была изучена.

19.03.2018 в ходе заседания комиссии были заслушаны объяснения председателя УИК № 35, членов избирательной комиссии с правом решающего голоса и наблюдателей присутствовавших на УИК № 35.

Изучив поступившую информацию, принимая во внимание, имеющиеся документы и материалы, Избирательной комиссией Ханты-Мансийского автономного округа – Югры было установлено, что участковой избирательной комиссией избирательного участка № 35 был допущен целый

ряд грубых нарушений, в ходе дня голосования и в процессе подсчета голосов и установления итогов голосования.

В нарушение требований пункта 7 статьи 68 Федерального закона № 67-ФЗ работа со списком избирателей, проводилась после подписания протокола об итогах голосования, список избирателей в сейф либо иное специально приспособленное для хранения документов место не убирался. Хранение списка избирателей, участников референдума, исключаящее доступ к нему лиц, находящихся в помещении для голосования, обеспечено не было.

В нарушение требований пункта 18 статьи 68 Федерального закона № 67-ФЗ подсчет рассортированных бюллетеней установленной формы поданных в поддержку кандидата в Президенты Российской Федерации Путина В.В. не производился. Участковой избирательной комиссией избирательного участка № 35 был произведен подсчет общего количества избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарном ящике и переносных ящиках для голосования и математически, путем вычитания из общего числа бюллетеней количества отданных голосов за кандидатов (Бабурин, Грудинин, Жириновский, Собчак, Сурайкин, Титов, Явлинский), было установлено количество поданных за кандидата Путина В.В.

Анализируя имеющиеся документы и материалы, объяснения членов участковой избирательной комиссии № 35 и наблюдателей присутствовавших 18.03.2018 на избирательном участке, Избирательная комиссия Ханты-Мансийского автономного округа – Югры приходит к следующим выводам:

- Участковой избирательной комиссией избирательного участка № 35 был допущен целый ряд грубых нарушений, в ходе дня голосования и в процессе подсчета голосов и установления итогов голосования, которые не позволяют с достоверностью определить результаты волеизъявления избирателей, принявших участие в голосовании по выборам Президента

Российской Федерации на данном избирательном участке.

- Избирательная комиссия Ханты-Мансийского автономного округа – Югры изучив документы, опросив участвующих лиц, установила, что допущенные нарушения членов участковой избирательной комиссии избирательного участка № 35 носили неумышленный характер.

- Учитывая, что допущенные участковой избирательной комиссией избирательного участка № 35 нарушения не позволяют с достоверностью определить результаты волеизъявления избирателей, принявших участие в голосовании по выборам Президента Российской Федерации на избирательном участке № 35, руководствуясь требованиями пункта 1 статьи 85 Федерального закона № 19-ФЗ необходимо итоги голосования признать недействительными.

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьями 20, 85 Федерального закона от 10.01.2003 № 19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации», Избирательная комиссия Ханты-Мансийского автономного округа – Югры постановляет:

1. Установить наличие грубых нарушений процедуры голосования, процедуры подсчета голосов и процедуры установления итогов голосования, не позволяющих с достоверностью определить результаты волеизъявления избирателей, допущенных участковой избирательной комиссией избирательного участка № 35 при проведении выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года.

2. Признать недействительными итоги голосования по выборам Президента Российской Федерации на избирательном участке № 35 Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, отменив одновременно постановление территориальной избирательной комиссии Белоярского района № 108 от 19.03.2018 года.

3. Указать территориальной избирательной комиссии Белоярского района на недостаточную работу по проведению обучения и контролю результатов обучения избирательным процедурам составов участковых избирательных комиссий, расположенных на территории Белоярского района.

4.Рекомендовать территориальной избирательной комиссии Белоярского района рассмотреть вопрос о прекращении полномочий председателя участковой избирательной комиссии № 35 Фирсовой Альбины Матвеевны.

5. Направить ответ заявителю.

Председатель  
Избирательной комиссии  
Ханты-Мансийского автономного  
округа – Югры

Д.С. Корнеев

Секретарь  
Избирательной комиссии  
Ханты-Мансийского автономного  
округа – Югры

С.Х. Эбекуев